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VERBALE N. 4 

CONSIGLIO D’ISTITUTO DELL’ I.C. PARMIGIANINO 

A.S. 2024/2025 

 

Il giorno 29 gennaio 2025 alle ore 17: 50, presso l'aula docenti della Sede centrale dell'Istituto 

Parmigianino, è convocato il Consiglio d'Istituto con il seguente O.D.G: 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Approvazione del Programma Annuale 2025; 

3. Costituzione del Fondo Economale per le minute spese ed importo massimo per singola 

spesa; 

4. Varie ed eventuali. 

Presiede il Consiglio di Istituto il Prof. Mario Baratta; redige il verbale la prof.ssa Veronica 

Di Dato. 

Risultano assenti: le maestre Visintini e Alfieri; i sigg. Cossio e Capuzzo. 

Apre la seduta il Presidente. Il Dirigente Scolastico interviene per chiedere di inserire un 

ulteriore punto nell’odg che riguarda la candidatura in qualità di capofila di una rete di scopo, 

da costituire, al bando della Fondazione Cariparma “PAT.T.O. PER IL TERRITORIO”. Il 

Consiglio approva la richiesta e il punto è inserito in coda all’odg, n.4, prima delle varie ed 

eventuali. 

 

1)  Lettura e approvazione del Verbale della seduta precedente 

     Delibera n. 8 

 Viene letto ed approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente. 

 

2)  Approvazione del Programma Annuale 2025 

    Delibera n. 9 

Il DSGA dettaglia il Programma che ha ricevuto parere positivo dai revisori. 

Non tutti i fondi previsti sono già nella disponibilità dell’Istituto in quanto legati in parte ai 

progetti previsti dal PNRR: all’attuazione dei progetti previsti, il Ministero, sulla base delle 

rendicontazioni trasmesse dall’Istituto, erogherà i pagamenti. 



La Giunta del Consiglio ha già esaminato ed approvato il Programma. 

Il Consiglio approva. 

 

3)  Costituzione del Fondo Economale per le minute spese ed importo massimo per 

singola spesa 

     Delibera n. 10 

Il DSGA esprime la necessità di approvare il Fondo economale per le minute spese che 

ammonta, nella sua interezza, a € 2000; l’importo massimo consentito per singola spesa è di 

€ 200. 

La costituzione del fondo è approvata. 

 

4) Varie ed eventuali. 

 

   Il Dirigente illustra il progetto di “Strada scolastica” all’interno del quartiere che 

prevederebbe la riqualificazione delle aree limitrofe alle Istituzioni scolastiche presenti in 

viale Maria Luigia, p.le Rondani, via Bixio e via Pintor. 

In particolare la riqualificazione di p.le Rondani prevederebbe la creazione di un’aula didattica 

esterna e una parziale recinzione del parco per consentire il sereno svolgimento delle attività 

didattiche. 

Al progetto parteciperanno diversi partners tra cui: il Comune di Parma, la Fondazione 

Cariparma e l’azienda farmaceutica Chiesi. 

La nostra scuola è stata individuata come scuola capofila ed è stata incaricata di avviare le 

operazioni per la predisposizione delle attività. 

Il Dirigente incontrerà nuovamente gli architetti, individuati come esperti, per inviare il 

progetto nella sua fase preliminare, entro il 31/01/2025. Se approvato si passerà alla fase 

operativa successiva. 

Si acconsente alla partecipazione del nostro Istituto all’iniziativa. 

 

 Il Dirigente informa di aver incontrato il prefetto alla presenza di rappresentanti dei 

Carabinieri, Guardia di Finanza e Digos per discutere del tema sicurezza nell’area di interesse 

del nostro Istituto. 

Si discute sulla necessità di aumentare i punti di presidio e di installare telecamere di 

videosorveglianza nelle zone di maggiore criticità. 

Il Prefetto sottolinea che, a fronte delle numerose segnalazioni pervenute da vari Istituti 

scolastici, il numero delle denunce effettivamente presentate dagli interessati è esiguo. 

 

 Su sollecitazione della sig.ra Giada Giannino, si decide di convocare una nuova seduta del 

Consiglio d’Istituto, in tempi ravvicinati, per chiarire alcuni aspetti relativi alle modalità di 

iscrizione e al regolamento delle visite d’istruzione, rimasti in sospeso. 

La seduta termina alle ore 19:30. 

Il Presidente del Consiglio di Istituto    Il segretario 

Prof. Mario Baratta                   Prof.ssa Veronica Di Dato

 


